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Hjelpemidler:
Lovsamling,  lærebøker herunder kopi av kapittel «markedsplanlegging» sendt fra FU-sentralt. 

Oppgaven har 2 sider.  Husk å påfør eksaminandnummer på alle svarark, og kontroller at navnet til FU-avdelingen er påført.
Innledning
Under vil du finne en tekst som omhandler «Mesterbedriften A/S».  Du kan enten velge å bruke de opplysningene som finnes i teksten og knytte din egen bransje til disse opplysningene, eller du kan bruke din egen bedrift gjennom hele besvarelsen. Uansett hva du velger, må du sørge for å ta de nødvendige forutsetninger for å besvare oppgaven. Husk å angi bransje.

Du må se på vektingen av oppgavene og tilpasse svarene dine til det!

Mesterbedriften A/S
«Mesterbedriften A/S» er en håndverksbedrift beliggende i Mellomby. Byen har ca 25.000 innbyggere, og et oppland på ca l5.000. Byen har egen flyplass, og det er forventet at åpningen av Gardermoen hovedflyplass vil medføre en rivende utvikling for Mellomby ved at flyplassen vil overta mye av den trafikken som tidligere var henvist til Fornebu. Allerede nå ser man at det er stor søkning til byen av bedrifter som ikke er avhengig av tilgang til tungtransport (datafirmaer, konsulenter o.l.)og behovet for forretningsbygg/lokaler har derfor økt sterkt de siste to årene.

Det er forventet stor tilflytting til området, og i den forbindelse vil det være et økende behov for privatboliger i byens nærhet.

«Mesterbedriften A/S» ble startet som et privat foretak for 25 år siden, og er i dag et aksjeselskap med 6 ansatte. Omsetningen var i 1996 på 10,6 millioner kroner. Bedriften har dratt nytte av den generelle økonomiske oppgangen. Imidlertid er det ikke mer enn 4 år siden bedriften hadde det så tøft, at det ble vurdert oppsigelser på grunn av for få oppdrag. 

I dag er likviditeten god, og et langsiktig lån ble nedbetalt i sommer.

I dag er situasjonen den at kapasiteten er sprengt. De siste 4 - 5 månedene har man hatt flere stilling-ledig annonser i avisene, men mangelen på kvalifisert arbeidskraft er prekær. Man har prøvd å ta inn ufaglærte, men opplever at kvaliteten på det arbeidet som utføres ikke holder mål i forhold til bedriftens rykte som en bedrift med høy kvalitet og kompetanse.

Statistikk fra Forbrukerrådet viser at antall klager på håndverksarbeid har vært stigende i 

løpet av de siste to år. Dette gjelder spesielt for byggebransjen. Det er ikke foretatt noen analyse av hva folk klager på. Det man vet er at det sjelden oppnås frivillig enighet mellom kunde og leverandør når saken havner hos forbrukerorganisasjonene.

Oppgave 1 (15 %)
Foreta en situasjonsanalyse av «Mesterbedriften A/S» (husk å angi bransje) eller av din egen bedrift. Situasjonsanalysen skal være oversiktlig og i stikkordsform, og den skal munne ut i en konklusjon på bedriftens nåsituasjon.  MAX 3 sider!

Oppgave 2 (15 %)
Beskriv ved hjelp av segmenteringskriteriene de tre viktigste målgruppene for bedriften. Gi en utførlig begrunnelse for hvem av de tre målgruppene du ser på som den viktigste.

Oppgave 3 ( 10 %)
Velg hvilke medier som kan være aktuelle for å nå de målgruppene du har valgt i oppgave 2. Begrunn valgene dine.

Oppgave 4 (15 %)
Formuler tre målsettinger for 1998. Sørg for at målene tilfredsstiller kravene til gode mål.  Du skal også begrunne hvorfor disse målene er viktig for deg.  Minst ett av målene må være markedsrelatert.

Oppgave 5 (20 %)
Gi en utførlig beskrivelse av de virkemidler (konkurransemidler/markedsføringsmiksen/marketing mix) du vil bruke for å nå de målene du har satt deg i oppgave 4.

Oppgave 6 (15 %)
Klager er et problem for håndverksfagene. Du får høre via en bekjent at en kunde er svært misfornøyd med den behandlingen hun fikk da hun henvendte seg til din bedrift for å reklamere på den jobben dere hadde gjort.

a) Hvordan vil du gripe fatt i den situasjonen som er oppstått?

b) Lag en punktvis plan for hvordan reklamasjoner/klager skal behandles i bedriften           for at slike situasjoner ikke skal oppstå igjen.

Oppgave 7 (10 %)
Det er gode tider i håndverksfagene spesielt og samfunnet generelt. Likevel viser historien at dårligere tider vil komme.

Drøft hvordan du kan bruke markedsføring i disse gode tider til å stå bedre rustet i dårligere tider.

