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Les opplysningene på neste side.




Eksamenstid:
4 timer.







Hjelpemidler:
Alle hjelpemidler er tillatt.







Antall sider:
4 med forsiden.







Andre opplysninger:
Du skal besvare alle oppgavene.







Om vurdering:
Nedenfor finner du en oversikt over hvordan de ulike oppgavene blir vurdert etter nivåene på læringsstigen (jfr. vurderingsveiledningen i faget).




Nivå
Vurderingskriterier
Oppgave



Første helhetsinntrykk



Reproduksjon
Oppgaven gir ingen bestillinger på dette nivået.



Forståelse/

anvendelse
· Kommer med forslag til løsning av målkonflikt er

· Gjør rede for hvordan bedriften kan utvikle en bedre organisasjonskultur

· Utarbeider to forslag til tiltak som kan øke motivasjonen 
1
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Analyse/

vurdering
· Begrunner forslag til tiltak for å øke motivasjonen

· Vurderer i hvilken grad motivasjonstiltakene kan bidra til å forbedre organisasjonskulturen
3
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Helhetsvurdering


TURSPESIALISTEN

TURSPESIALISTEN produserer fjellsko og ytterklær beregnet for bruk i skog og mark. Det er 47 personer som arbeider i bedriften. Av disse jobber 27 med produksjon, 6 med pakking og emballering og 6 med salg. I tillegg til dette er det 8 som har arbeidsoppgaver knyttet til kontor, sentralbord, rengjøring, økonomi og daglig ledelse.

For to år siden ble det ansatt en ny sjef for produksjonsavdelingen. Produksjonssjefen har også ansvar for produktutvikling. Bedriften har ikke utarbeidet noe organisasjonskart, da daglig leder (og eier) er av den oppfatning at driften går greit uten formelle organisasjonskart o.l..

De ansatte hevder at de har for dårlig lønn når de sammenligner seg med en annen stor arbeidsplass i nærområdet. Daglig leder sier at det ikke er rom for lønnsøkning i og med at bedriften bare såvidt går med overskudd. 

Du er ansatt i en nyopprettet stabsfunksjon i bedriften. For å sette deg inn arbeidet har du vært mye rundt på arbeidsplassen og observert og snakket med medarbeiderne. Du har konstatert at mange ansatte synes å ha en likegyldig holdning til arbeidet. De fleste gjør ikke noe utover det de helt klart oppfatter som sin arbeidsoppgave. Et av problemene du har oppdaget er manglende rengjøring og vedlikehold av maskiner og utstyr. Ledelsen har til nå ment at de ansatte i produksjonen kunne utføre dette arbeidet i den ventetiden som naturlig oppstår i produksjonsprosessen, men de ansatte har ikke oppfattet dette som en del av sine arbeidsoppgaver. 

De ansatte har arbeidet relativt lenge i bedriften (fra 3 -15 år) og kun et fåtall har fagbrev. Arbeiderne gir stadig inntrykk av at de ønsker å gå på kurs, men fra dine kollegaer i ledelsen har du fått høre at når det arrangeres kurskvelder er det kun et fåtall som melder seg på. I følge de ansatte skyldes dette at de kurs som tilbys er opplæring i bruk av maskiner og arbeidsmetoder. Holdningen i fagforeningen er at dette er kurs bedriften skal tilby i arbeidstiden.

Sykefraværet i bedriften er en del over landsgjennomsnittet. Du finner dette rimelig i og med at mange av de ansatte har arbeid som innebærer lite variasjon.     

I produksjon kjøres det lange serier med produkter. Dette innebærer at hvis det kommer en stor bestilling på et produkt og man ikke har dette på lager kan det ta svært lang tid før produktet kan leveres. Enkelte av selgerne oppgir at enkelte kunder ikke handler av bedriften på grunn av dette. Daglig leder har forklart deg at slik er det i denne bransjen. Kunden bestiller vinterkolleksjonen i april og bedriften leverer i september. Daglig leder sier at å produsere korte serier vil koste for mye og vil gi bedriften enda mindre overskudd. Salgsinnsatsen foregår ved at selgerne drar rundt og viser fram prøvemodeller samt at det sendes ut brosjyrer m.m.  Selgerne forteller at de ofte får innspill fra kundene om produktforbedringer men at de til nå ikke har fått gjennomslag for disse hos ledelsen.

Styret har funnet dine synspunkter på bedriftens problemer så interessante at de har bedt deg jobbe videre med noen av de problemstillingene som er reist.

OPPGAVE 1

Utarbeid et skriv til styret der du kommer med forslag til løsning av målkonfliktene i bedriften. 

OPPGAVE 2

Utarbeid et utkast til et foredrag der du gjør rede for hvordan bedriften kan utvikle en bedre organisasjons​kultur. Foredraget skal holdes på et allmøte i bedriften. 

OPPGAVE 3
Utarbeid to forslag til tiltak som ledelsen kan sette i verk for å øke de ansattes motivasjon. Forslagene skal være konkrete og må begrunnes ut fra teori.

Vurder i hvilken grad disse motivasjonstiltakene kan bidra til å forbedre organisasjonskulturen.

TF0020 - eksempeloppgave - bokmål

2

